

féle MRP  
ti el ma  
sát

bizottság a per-  
és a párt végre-  
a bizza a szűksé-  
nyek levonását.  
ai körökben eb-  
lásból általában  
nek, hogy a párt  
ciója a bizalmi  
tartózkodás mel-

ocialista Párt or-  
hétfőn ült össze,  
a parlamenti  
alásáról a bizalmi

**ügyében**

edett, hogy meg-  
alizmus építését

okköztársaság Leg-  
sile Lucát halál-  
acobot és Ivan  
ve 15 évi kény-  
mitru Cernicicát  
nre ítélte.

első nemzetgyűlés  
vizsgálta Vasile  
érelmét és a vád-  
esét életfogytigla-  
ára változtatta.

**nap is  
k**

on került földre,  
hogy a kedvező  
nden gép az őszi

s szántottak-ve-  
edmények szüet-  
épállomásának, a  
ott egész nap  
matóval és két  
bárándi Rákóczi-  
pízát, ugyanakkor  
er 12-ben, a Kos-  
don vetették el az

s Béla érte el,  
dolgozott Maro-  
115 százalékra  
pállomáson hat  
dízves tervét.  
násain is a trak-  
nos 25. a tetét-  
vetette el az őszi  
traktorosa is di-  
a tárcszást, utá-  
nálta.

**debrecenről**

resszor az „Uusi  
olap munkatársá-  
alkoztatában igen  
mlékezik meg ma-  
ról, s debreceni  
is. Megemlíti azt  
lyel öt mindenütt  
egállapítja, hogy  
előadásai nagy  
ottak ki a fiata-  
Továbbá közli It-  
r, hogy a magya-  
arják a többi finn  
t is.

Jakab László.

**szegen**

utolsó kívánsága  
szertartás nélkül  
an egy almafa alá  
11 február 19-én.  
a is áll, bár meg-  
dozófélelben. Az il-  
ekre az emlékek-  
gyobb gondot kel-

Csarkó István,  
si népműv. előadó,  
Berettyóújfalun.

PLAP  
ozok Partja Hajdú-  
bizottságának lapja  
szerkesztőbizottság  
és kiadó:  
GYULA  
esztőség:  
thfalussy-tér 10.  
10, 19-41, 19-42.  
buvomda Vajfalat.



innen végig elszalasztva

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 245. SZAM 242

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1954 OKTOBER 13.

**Mai számból:**

Nagyjelentőségű szovjet-kínai megállapodásokat költöttek Pe-kingben (2. o.) — Hírek a nemzetközi életből (2. o.) — Tíz évvel ezelőtt (2. o.) — A magas terméshozamok hazájában (Barcsi Gyula elvtárs beszámolójának folytatása és vége 3. o.) Kétfélmillió beruházással baromfifeltevő épül Debrecenben (3. o.)

## Két hatalmas nép örök barátsága

A napokban a szovjet kormányküldöttség és a Kínai Népköztársaság vezetői nagyjelentőségű megállapodásokat kötöttek. A megállapodásokban kifejezésre jutnak azok az alapelvek, amelyek a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság külpolitikáját vezérik.

Az új megállapodásoknak az az óriási jelentőségük, hogy megszilárdítják a Szovjetunió népei és a kínai nép közötti kapcsolatokat. E népek együttesen az emberiségnek több mint egyharmadát alkotják — több mint 800 millió ember!

Nem lehet eléggé értékelnünk a megállapodások óriási jelentőségét, amelyek megszilárdítják a történelmi kapcsolatokat a két hatalmas nép között és biztosítják a mélyes és szilárd barátság további fejlődését a Szovjetunió és Kína népei között. Ezekben a megállapodásokban ismét hatalmas erővel mutatják meg a Szovjetunió külpolitikai elveinek újszerűsége és nagysága. Az egész világ előtt ismét nagyszerű és példamutató módon mutatja meg a Szovjetunió, hogy milyenek lehetnek és milyenek kell hogy legyenek a nemzetek közötti kapcsolatok, ha ezek a kapcsolatok az egyenjogúság elvén alapulnak és az állami függetlenség és a nemzeti szuverenitás tiszteletben tartásán alapulnak.

A Szovjetunió létrejöttéig a világon még soha nem voltak ilyen kapcsolatok, mert elkezdhettek az osztálytársadalmakban az államok közti egyenjogúság elismerése. Szomorúan tapasztaljuk ezt most azok a tökéletes államok, amelyeknek az Egyesült Államok nemcsak külpolitikájukba, hanem belpolitikájukba is beleszólnak.

Ezeknek az újfajta kapcsolatoknak további jellemvonása, hogy a megállapodást kötő mindkét állam — ez esetben a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság — egyik legfontosabb feladatának tekintik, hogy a másik államnak a lehető legnagyobb segítséget adja meg, ami csak tőlük kielégül. Ezt bizonyítja többek között az is, hogy 1950-ben megkötött barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés alapján a Szovjetunió 300 millió dollár hosszulejártú hitelt nyújtott a Kínai Népköztársaságnak. Most azonban a jelenlegi megállapodások alapján még további 520 millió rubel hosszulejártú hitelt nyújt.

Kína széles népi tömegei mindig hű és igaz barátot láttak a Szovjetunióban. A Nagy Októberi Forradalom, amely gyökeres fordulatot jelentett az emberiség történetében, új szakaszt nyitott meg Kína történetében is. A Nagy Októberi Forradalom óta Kína sorsa szorosan összefonódott a Szovjetunió diadalmas történetével. Lenin és Sztálin halhatatlan eszméi lelkesítették harca Kína dolgozóit a gyarmati és imperialista rabszolgaság ellen.

cainak lerázására. Jól mondotta a Kínai Népköztársaság elnöke, Mao Ce-tung elvtárs: „Az Októberi Forradalom agyúddörge hozta el hozzánk a marxizmus-leninizmust.”

A kínai nép a Kínai Kommunista Párt vezetésével a marxizmus-leninizmus alapján és alkalmazásával verte ki a betolakodott imperialistákat és lakóikat, a marxizmus-leninizmus alapján építi hazájában a szocializmust. A barátság és a kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírása óta, 1950 február 14-e óta a kínai nép helyreállította országában a lerombolt ipart, közlekedést, végrehajtotta csaknem az egész területen a földreformot, és az egész óriási országban megtörtént a nemzetgyűlési választásokat. Mostan pedig sikerrel hajtja végre az első öt éves tervét. Ezeknek az óriási eredményeknek kivívásában a kínai nép szüntelenül maga mellett érezte a Szovjetunió baráti támogatását és anyagi segítségét. A mostani megállapodások az bizonyítják, hogy a Szovjetunió a jövőben nemhogy csökkenteni, hanem még tetézni fogja — a kölcsönösseg alapján — a Kínának nyújtott segítségét.

A megkötött megállapodásoknak nemcsak az a jelentősége, hogy megszilárdítják a két nép közötti barátság elmélyítését, hanem az, hogy meggyorsítsák mindkét hatalmas ország gazdasági fejlődését, hanem az is, hogy éppen ez úton ezek a megállapodások is bizonyítják, hogy a világ minden tőkés országa népeinek, a békeábrándok elcsúsztatásáról. Ezek a megállapodások azt mutatják, hogy rendíthetetlen a szovjet-kínai barátság, de ez a barátság és ez a szoros együttműködés egyben az egész demokratikus tábor, a tartós békeért, és az általános nemzetközi biztonságért folytatott harc egész frontjának növekedését és megszilárdulását is jelenti.

Ezek a megállapodások is bizonyítják, hogy a Szovjetunió is a Kínai Népköztársaságtól is távol áll minden agresszív és hódító törekvés, és politikájuk a népek biztonságáért és békejéért folytatott harc politikája. A két kormány nyilatkozata leszögezi, hogy egységes, békeszerető, demokratikus koreai államot öhajjt, sikra száll tovább a két kormány nyilatkozata a csendes-óceáni térségben lévő államokkal, valamint más államokkal való békés baráti kapcsolatoknak kiszélesítéséért, egymás szuverenitásának, területi épségének kölcsönös tiszteletben tartásán, egymás belügyeibe való bele nem avatkozásán és egymás egyenjogúságának elismerésén alapján. Eppen ezért a világ minden békeszerető népe örömmel fogadja a szovjet és kínai nép között megkötött megállapodásnak hírvét. Eljén a megbonthatatlan szovjet-kínai barátság!

## Megkezdődött Bulgáriában a magyar filmhé

Szofia (MTI) Hétfőn este a szofiai „Republika” filmszínházban ünnepélyes keretek között nyitották meg a magyar filmhé. Boriszlav Saraliev, a bolgár istékfilmstúdió rendezője rövid is-

meretést tartott a filmhé alkal- mából bemutatásra kerülő ma- gyar filmekről, majd levetítették a „Kiskrajcár” című magyar fil- met.

## Hajdú-Biharban határjárások rendezésével gyorsítják az őszi szántás-vetést

Az őszi mezőgazdasági munkák sikeres végrehajtása érdekében üdvöz határozatot hozott kedden a megyei tanács végrehajtó bizottsága. A határozat szerint a megye egész területén 17-én, vasárnap határjárásokat tartanak, hogy megállapítsák, hol tapasztalható még kullogás az őszi munka végzésében.

Ahol hibát állapítanak meg a szemlebizottság tagjai, ott a hanyag termelőket felkeresik, megmagyarázzák nekik, hogy a késlekedéssel elsősorban saját maguknak ártanak, mert a késői vetés kevesebb termést jelent. Ha kevesebb búzája terem a termelőnek, akkor kevesebb korpajuttatásban részesül, hiszen a legutóbbi kormányrendelet értelmében minden mázsa beadásra adott kenyérgabona után 10 kiló korpát kapnak ingyen. Az állami szabadvásárlásra átadott búza után pedig 20 kiló korpát kapnak állami áron. Jelentős kedvezmény tehát ez,

amelyet örömmel vesznek igénybe a szorgalmas gazdák, mert a korpát az állattenyésztésben, a tejhozam növelésében igen sikeresen tudják hasznosítani. Erdéke tehát mindenkiné, hogy jó munkájával minél több búzát termeljen, minél magasabb átlagtermelést érjen el.

A megyében vasárnap tartandó határszemle bizottságokban részt vesznek a termelési bizottságok elnökei és tagjai, a termelőszövetkezetek elnökei, valamint a községi és a gépállomás-vezetők.

A vasárnapi határszemlét arra is felhasználják a termelési bizottságok és a termelőszövetkezetek elnökei, hogy a mezőgazdasági párosversenyeket a helyszínen értékeljék. Készüljön tehát a megye minden termelője a vasárnapi határszemlére jó munkával, hogy a bizottságok minél több jó eredményt tudjanak megállapítani.

ból a megyében már 900 vagonnal igényelték, s ez a mennyiség október második felében már meg is érkezik a megyébe.

A silózás gyorsítása megköveteli, hogy a kukoricaszár letakarítása is gyorsabb ütemben történjen, mint eddig. A tengeri letöltését kövesse nyomban a szárítógáz. Kettős lesz így a hasznos: nem a szél hordja el a kukoricalevelet, hanem az takarmányozásra kerül, a korán letakarított földet hamarabb tudják felszántani, bevetni és ez is jelentős termésmennyiség eredményez a szorgalmas gazdáknak.

Az időjárás rendkívül kedvező. Az ázott föld emlík az eke után. Ilyenkor kell minden perccet kihasználni, s megelőzni a későbbi esőzéseket, mert a síróföldön bizony már nem lehet a talajt előkészíteni.

Az aprómagvak cséplése a gépállomásokon és termelőszövetkezetek területén villanymotorokkal folyik, de bizony kevés aprómag kerül cséplésre. Kevés a lucerna- és a heremag és ez arra figyelmeztet, hogy már most meg kell tenni az intézkedéseket, hogy a megye termelői már most szerezzék be a tavaszi vetéshez szükséges lucerna- és heremagvakat, mert bizony a jelek szerint éppen olyan kapos lesz és nehezen beszerezhető, mint ahogy azt az idei tavasszal tapasztaltuk.

## Gyorsítani kell a betakarítást

A megyében nemcsak a vetést, hanem a betakarítást is gyorsítani kell. A kukoricának mintegy 60 százaléka van még csak letörve, de a kukoricaszár vágása még ennél is rosszabbul áll. Összesen mintegy 60 ezer hold kukoricaszár van levágva, de még ezt sem silózzák a tsz-ek, pedig értékes silót lehetne belőle készíteni. Fordítsanak a gépállomások is nagyobb gondot a silózásra, hogy meglegyen az állatok téli takarmánya. Gyorsítani kell a cukorrépaszedést is. Türelmetlen, hogy egyes tsz-ek, mint a hajdúszoboszlói Lenin és a Vörös Csillag, amelynek 15, illetve 17 hold cukorrépa van, még meg sem kezdte a répaszást. Pedig az őszi határidő, október 10-e már lejárt. Talán ezeknek a tsz-eknek nincs szükségük cukorra, hogy nem törődnek a répaszással? Sürgősen kezdjék meg az ásást mindenütt, ahol azt elhanyagolták, mert ha az idő megeszük, az utak járhatatlannak válnak, s a cukorrépatermés tönkremegy, kevesebb cukor jut nekik is, meg a lakosságnak is.

## A búzavetésben példát mutatnak a termelőszövetkezetek

Az eddigi jelentések szerint az őszi búza vetésében a termelőszövetkezetek mutatják a legjobb példát az egész megyében. Az őszi árpa vetést már teljesen befejezték.

A megye területén legelőször a csökmői Vörös Csillag fejezte be az őszi búza vetését. Bakos Lajos járási főagronómus jelentette kedden délután, hogy a csökmői Vörös Csillag 198 holdon fejezte be az őszi búza vetését. A szakai gépállomás traktorosai pedig ugyancsak a csökmői Vörös Csillag földjén 217 holdon elvégezték a tavasziak alá az őszi mélyszántást.

A csökmői Vörös Csillag ezzel a szép teljesítménnyel példát mutatott az egész megye számára, hogyan kell harcolni a több-teremésért a korai szántással, vetéssel.

A vasárnapi munkához a többi kenyér érdekében a traktorosok mellett kiálltak a megye tsz-ei is. A hajdúnánási tsz-ek közül a Szikra II-es típusú tsz 36 holdon vetette el az őszi búzát vasárnap, s ezzel teljesítette is búzavetési tervét. A December 21-

ben is 230 holdon, a Haladásban 230 holdon van elvetve az őszi búza.

Debrecen határában is serény munka folyt. A tsz-ek és egyes parasztok egyaránt az őszi munkákat tartják most legfontosabbnak. Minden igyekezetükkel az őszi vetést és a betakarítást végzik. Jó példát mutatnak a tsz-ek, különösen a város legjobb és legnagyobb tsz-ei, a Rákosi-telepi Dózsa- és a Rákosi-telepi Petőfi. A Dózsaiban a tagság aprajánagyja dolgozik a földeken. A szorgalmas munka eredménye meg is látszik, mert a Dózsaiban az őszi árpa 100 százalékgig el van vetve, a búzából is elvetettek a tsz tagjai 55 holdat. Elkészítettek 200 köbméter silót, 250 holdon elvégezték a mélyszántást és 50 holdon istállótrágyáztak a tavasziak alá.

A Rákosi-telepi Petőfi is most veti meg az alapját a jövő évi gazdagabb búzatermésnek. 60 holdon földben van az őszi búza, ebből 40 holdon keresztorsosan. Az őszi árpat 17 holdon vetették el (ennyi a tsz tervé), 30 holdon letörték a kukoricát, levágták a kukoricaszárát is.

## A gogyori Petőfi tsz már 600 köbméter silót készített

A többi tsz-ek sem akarják, hogy körmükre egyen a dolog. A bellegelői Fürst egy kicsit ugyan megkészt a vetéssel, de a kukoricát már letörték és a kukoricaszárát is levágták. Lehordták a földekről s megkezdtek a kukorica helyén a szántást. Most minden munkás az a repát ássa, hogy annak a helyére még határidőre elvethessék a búzát.

A gogyori Petőfi tsz nagy az állatállománya, s bizony nagy gond az állateletetés. Ezért a silózással pótolják a takarmányhiányt. 600 köbméter silót elkészítettek, de még összeszedik a hulladék takarmányokat is, azt is besilózzák. Lesz abraknak való is.

A silózás az állateletetés legfontosabb eszköze, mert csak így tudjuk megteremteni az állatele-

letetéshez szükséges bőséges takarmánybázist. A silózáshoz igen jól felhasználható a nedves répaszettel. Ebből az értékes takarmány-

## Újabb kedvezmények az 1954/55. évi szerződéses termelésben

A minisztertanács legutóbb hozott határozatában az ipari mezőgazdaságból származó nyersanyagellátása, a közvetlen fogyasztási cikkek meggyorsítása számára történő nagyobb mérvű biztosítása érdekében szabályozta az ipari növények 1954/55. évi szerződéses termelését. A határozat a szerződéses termelését jövedelmezőbbé teszi s az eddigi aránytalanságokat megszünteti azzal, hogy számos fontos ipari növény, továbbá egyes

kert- és virágmagvak termelői árát mintegy 101,8 millió forinttal felemeli. Részletesen intézkedik az egyes növények termény- és hűsbeadás alóli területmentesítéséről, valamint a szerződéses növények átvételi áráról. (Pl. a dohány új termelési ára mázsánként 820 forint, fajborsó 400, bokr- és karósbab vetőmag 750, paprikamag 9600, paradicsommag 10.000, salátamag 2000, virágmagvak 3100, sárgarépmag mázsánként 1300 forint, stb.)

# Nagy jelentőségű szovjet-kínai megállapodásokat kötöttek Pekingben

Szeptember 29-től október 12-ig Kínában tartózkodott a Szovjetunió kormányküldöttsége N. Sz. Hruscsov, az SzKP központi bizottságának első titkára, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja és N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese vezetésével. A tárgyalásokon kínai részről résztvettek többek között Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke, Csu Te, a Kínai Népköztársaság alelnöke.

A tárgyalások az őszinte barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlottak le.

A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság közötti közös nyilatkozatot adott ki a szovjet-kínai kapcsolatok és a nemzetközi helyzet kérdéseiről és a Japánhoz való viszony kérdéseiről, továbbá közös közleményt a port-arthuri haditergészeti támaszpont kérdéséről, a szovjet-kínai fennálló vegyes részvénytársaságok kérdé-

séről, a tudományos-technikai együttműködésre vonatkozó egyezményről, a Lancsou-Urumcsi-Alma-Ata vasútvonal építéséről.

Ezenkívül egyezményt írtak alá arról, hogy a Szovjetunió kormányja 520 millió rubel összegű hosszútávú hitelt nyújt a Kínai Népköztársaság kormányának, továbbá jegyzőkönyvet írtak alá arról, hogy a Szovjetunió kormányja segítséget nyújt a Kínai Népköztársaság kormányának újabb 15 ipari vállalat építésében és értékben kifejezve összesen több mint 400 millió rubelre növeli azokat a berendezésszállításokat, amelyeket korábban aláírt egyezmények 141 kínai vállalat számára tiltásba helyeztek.

(MTI) A legújabb szovjet-kínai megállapodások élénken foglalkoztatják a kapitalista országok sajtóját.

Simon Michau, az „AFP” washingtoni tudósítója írja: „A kínai-szovjet tárgyalások befejeztével Pekingben kiadott közös nyilatkozat és közlemény a kommunista Kína és a Szovjetunió közötti szövetség szilárdságát és tartósságát bizonyítja.”

A „Reuter” hírügynökség kommentárjában rámutat: „A Port-Arthurról szóló közlemény jelentőségét még fokozza, ha megemlékezünk arról, hogy a Szovjetunió és a kommunista Kína 1952 szeptember 16-án abban állapodott meg, hogy Port-Arthur bérlete akkor szűnik meg, ha békeszerződést írnak alá Japánnal.”

A keddi reggeli angol lapok közül többen foglalkoznak a közös szovjet-kínai egyezményekkel. A „Times” arra figyelmeztet, hogy „a nyugati hatalmak ne rinegessék magukat semmiféle illúzióba a szövetség tartósságával kapcsolatban.”

# A budapesti pártbizottság aktívaértekezlete

A Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottsága kedden délután pártaktívaértekezletet tartott a Nemzeti Sportcsarnokban.

Az aktívaértekezlet elnökségében helyet foglalt Gerő Ernő, Farkas Mihály, Apró Antal, Acs Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István, a Politikai Bizottság póttagja. Az elnökség soraiban voltak: az MDP Központi Vezetőségének több tagja, a budapesti pártbizottság tagjai, kerületi pártbizottsági titkárok, a tudomány, művészet, az irodalom, a termelőmunka kiváló képviselői.

Farkas László, a budapesti pártbizottság másodtitkára nyitotta meg az aktívaértekezletet. Ezután Kovács István, a budapesti pártbizottság első titkára, tartott beszámolót a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének októberi üléséről.

A beszámoló vita követte.

# Megalakultak a debreceni választókerületek választási bizottságai

A Hazafias Népfőnt debreceni bizottsága első ülésén kijelölte Debrecen 200 választókerületének 5-5 tagú választási bizottságát. A választási bizottságok tagjai legnap délután gyűltek össze a Központi Kultúrotthon nagytermében ünnepélyes fogadalmatételre. Keresztes Károly, a városi tanács elnökhelyettese ismertette a választási bizottságok tagjaira háruló munkát, azokat a feladatokat, amelyek hivatva vannak a november 28-i tanácsválasztás sikerét előmozdítani. Ezután következett a fogadalmatétel, majd a választási bizottságok megalakulása.

csoporthoz tartozó, a debreceni választási bizottság titkára sora olvasta fel a Hazafias Népfőnt debreceni bizottsága által jóváhagyott választási bizottsági tagok névsorát, akik nyomban megválasztották a választókerület választási bizottságának elnökét, s kijelölték a választókerület irodáját. Az I. számú választókerület (Vörös Hadsereg útja eleje) választási bizottságának Erdei Katalin, Szűcs József, Szabó Józsefné, Czibere Lászlóné, Nemes Paula — a 176-os választókerület (Bánk) választási bizottságának Zsadányi József, Mezei Ferenc, Miskolczi Imre, Sándor György és Ojtozi Sándor lettek a tagjai.

# Az SZMT elnökségének nyilatkozata

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa a következő nyilatkozatot intézte a Hazafias Népfőnt Előkészítő Bizottsághoz:

Népfőnt célkitűzéseit. Vállalja, hogy a megvénk területén lévő valamennyi szervezett dolgozó mozgósít a Hazafias Népfőnt által megjelölt feladatok megvalósítására. Ezzel is hozzá akar járulni drága hazánk további felvirágztatásához, dolgozó népként anyagi és kulturális felemelkedéséhez, a teremtő béke megvédéséhez.

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsának Elnöksége megtárgyalta a Hazafias Népfőnt Országos Előkészítő Bizottságának felhívását az októberben összehívuló kongresszus előkészítésére. Az elnökség a legmesszebbmenően magáévá teszi a Hazafias

Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsának Elnöksége.

# Megszavazták a bizalmat a francia kormánynak

Párizs (MTI) A bizalmi kérdésről 16.50-kor megkezdődött a szavazás.

A „Reuter” jelentése szerint a nemzetgyűlés az első számlálás eredménye szerint 352.115 arány-

ban szavazott bizalmat Mendès-France miniszterelnöknek. A szocialisták teljes számban bizalmat szavaztak Mendès-France-nak — közli az „AFP”.

# DALADIER nyilatkozata

Párizs (TASZSZ). Edouard Daladier, a radikális párt Hautès-Pyrénées-megyei szervezetének értekezletén mondott beszédében óva intette Németország felfegyverzésének híveit attól a veszélytől, amellyel a fegyverkezési verseny járhat. Sikraszállt olyan nemzetközi tárgyalások mellett, amelyek biztosíthatják a kelet és a nyugat békés egymásmelletti élését. Állást foglalt a Szovjetunióval való tárgyalások mellett is, rámutatva, hogy a Szovjetunióknak tartós békére van szükség, mert óriási építőmunkálatok végrehajtásába kezdett.

# Angol-egyiptomi ellentétek a szuezi kérdésben

Kairó (TASZSZ). Az egyiptomi sajtó figyelmének középpontjában a Szuézi-csatornaövezetről szóló egyezmény október 11-re várt aláírásának előestéjén kitért angol-egyiptomi nézeteltérések állnak. A lapok rámutatnak, hogy a nézeteltérések következtében az egyezmény aláírása meghatározatlan ideig elhalasztódik. A kormányhoz közelálló „Al-

Gumhuriya” című lap szerint a nézeteltérések azoknak az angol „szakértőknek” kérdésével kapcsolatban keletkeztek, akik a katonai támaszpontok karbantartása érdekében a Szuézi csatorna övezetében maradnának. A lapok szerint a nézeteltérések kiküszöbölése és az egyezmény aláírása az angol kormány választól függ.

# TÍZ ÉVVEL EZELŐTT

1944 október eleje olyan, mint amikor agonizál egy óriás. Debrecen is olyan óriás volt, mintha halálra várna. Az utcák kihaltak voltak, imitt-amott cselengett egy-egy ember. De csak az, akinek nagyon fontos volt menni, vagy a családjáról, vagy saját magáról kellett pillanatnyilag gondoskodnia. Pont tíz évvel ezelőtt nem süttöttek kenyert a péküzemek, és megjelent az utcán hatalmas betűkkel: „Statárium”. Oh, micsoda biztatás. Az amúgy is megrémült lakosság, nők, gyermekek, öregek, szülők, feleségek a legborzalmasabb napokat élték át, hiszen sohasem tudták, hogy a következő percben mi történik velük.

igazoltnak, s ha arravaló férfira találunk, rögtön elviszik. Ezeknek sorsuk legtöbbször reménytelen.

**Menekülők hada** vonul keresztül Debrecenen, Erdélyből jönnek, s vonulnak a Tisza irányába. A fasiszta propaganda hatására nyugat felé indulnak azok az emberek is — méghozzá családostól — akik e napokon megtévelyednek és elindulnak a teljes bizonytalanságba. Mennyien, de mennyien hitték el, hogy a feltartóztatatlanul előrenyomuló Szovjet Hadsereg a Tiszánál megtorpan, mert a náci hadsereg ott fogja bevetni a legújabb csodafegyverét és mint képzelték — akik hitték ebben a mesében — megsemmisítik a szovjet haderőt. A Tisza balpartján nagy előkészületek folynak, suhanc hadapródiskolások parancsnoksága alatt kihajítják a tiszamenti községek lakosságát bozótirtásra. Letaroltatják a fűzeseket, hogy bűvőhely se legyen — a magas német és magyar hadvezetőség úgy vélte, hogy ez lesz az a csodafegyver, amellyel majd megállítják a szovjet csapatokat.

**A rémület** olyan volt már — s ezt már elősegítették a június másodikki bombázás, aztán a sorozatos légitámadások — hogy a több mint százezer lelkes városban alig 25-30 ezer ember lézengett. A piacutcai német helyőrségi parancsnokság épílette, az úgynevezett Ortskommando előtt barikádokat építenek. Ugy látszik, hogy Debrecen harctér lesz. Még ott bent maradt a városban, az is kimenekült a tanyákra, a Nagyerdőre, a bátrabbak óvóhelyeken húzódnak meg, s így várják azt a napot, amikor a lidércnyomás alól felszabadulhat a város végre. De a lélekvesztető, észbontó események egymást követik. Híre terjedt a városban, hogy vérbíróság áll össze, s egyre-másra itéli halálra az embereket. Legtöbb esetben válogatás nélkül. A kereskedelmi iskolában német tábori csendőrök vernek tanyát, és már az addig is sűrűn látott láncos náciekkel ellátják az útkereszteződéseket, az utcatorlatokat. Minden mozgó embert

egyre szaporodnak. Különösen akkor fokozódik már a pánik, amikor Nagyvárad eleseték híre jön. A megvadult náci katonák és a magyar tábori csendőrök, fokozzák a terrort a városban — még ha van fellelhető férfi — összeszedik és olyanoknak is küldenek ki S. A. S. behívót, akik nincsenek itthon. Akkor jönnek a tábori csendőrök, zaklatják, fenyegetik a családokat. Tehát azoknak sincs nyugalmuk, akik nem akarnak elmenekülni, itthon akarnak maradni. De ez a fejletlen, féktelen terror őket is bujkálásra kényszeríti.

**A város képe** egyre elszomorítóbb, az emberek sápadtak, rémültek, a német és a magyar fasisztákból most már végleg kihalt minden emberség. Október 14-én reggel a piacutcai Ortskommando előtt a barikádoknál két civil férfit akasztanak fel, a nyakukba táblát kötnek ezzel a felirattal: „Partizánok voltunk.” A Piac utca 28 szám alatti helyiségben az első emeleten volt akkor a katonai ügyosztály. Talán azért akasztották pont az ablaka alá az egyik embert, hogy aki oda betéved katonai ügyben, ezzel félemlítsék meg. A tisztviselő, aki ott dolgozott, nem átalta senkinek se megmutatni, az ablakhoz hívni: „Így jár, aki a kommunisták szekerét tolja, ide akasztjuk sorba a hazaárulókat”. Szép Debrecenünk szépsége széles fűtűcáján az őszülő, sárguló levelű fák ágán napokig függött a két akasztott ember. Talán ma sem tudja senkiesem, hogy ki volt. Akik viszont tudják, ki tudja, merre járnak s bujkálnak az igazság előtt.

**Egy napra rá** bekövetkezett Horthy uralmának egyik leg-súlygyenteljesebb eseménye. Utoljára a rádió keresztül úgynevezett szótartól intézett a néphez

Horthy. Elmondta a további küzdelem kilátástalanságát, a harc beszüntetését kérte, és ezt a szótartó a rádió többször megismételte. És ekkor mintha az emberek kissé megnyugodtak volna, gondolván azt, hogy végre megszűnik a vérontás. És mint megtudtuk azóta, ez nem volt más, mint a haldokló Horthy-rendszer számára szentelvíz. Most is félrevezette a magyar népet Horthy, mint annyi éven keresztül. Egy vadabb, gyilkosabb, embertelemből rendszer kezébe adta át a hatalmat. Jött Szalasi Ferenc, a nemzetvesztő, esztévesztett, hatalomra vágyó fasiszta diktátor. Erről a késő esti órákban értesült Debrecen és a pánik újra lábrakapott. A fasiszta debreceni katonai parancsnokság gépkocsira szerelt hangszórával további kitarásra és harcra hívta fel a lakosságot.

Csak néhány szemelvény ezekből a napokból. De olyan napok, örök és percek voltak ekkor, amit nem szabad elfelejteniünk, még ha alarnánk sem. S ha vissza-idézünk emlékezetünkbe az elmúlt évtizedet, elmondhatjuk, hogy nemcsak Debrecen városát, de az egész magyar hazát, az egész nemzetet hozta vissza a Szovjet Hadsereg, a Kommunista Párt a sír szélére. A nehéz küzdelem, az országépítés nehézségei, a sok hiba, baj ellenére is elmondhatjuk, hogy méltók voltunk a fel-támadásra, méltók voltunk em-beri szabadságra. A magyar dolgozó nép becsülettel állja azóta is helyét a békeszerető nemzetelek sorában.

**Ne feledjük,** tíz évvel ezelőtt val sötétség után, kezdett derengeni Debrecen fölött a hajnal. Ez a derengés felrészta népünkkel a szenvedésből, s újra-élet indult ősi városunk falai között. (FÁBIÁN SÁNDOR)

# Megyei képzőművészeti kiállítás

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Hajdú-Bihar megyei Munkacsoportja évről évre hagyományosan megrendezi kiállítását a város, illetve megye művészeinek alkotásából. A kiállítás ez évben a felszabadulási ünnepségekkel köti egybe. Ennek keretében október 17-én nyílik meg a kiállítás ünnepélyes keretek között a Déri Múzeumban és 28-ig lesz nyitva minden nap reggel 9-től este 6 óráig.

# Ekszerjavító műhely nyílt Debrecenben

Eddig az volt a bevett szokás, ha valakinek eltört az ékszere, vagy valami hiba esett azon — bevitte az Óra- és Ékszerboltba, ahonnan javítás céljából felküldték Budapestre, ahol megjavították az ékszert. Igen hosszadalmas volt ez az eljárás. A dolgozók jogosan kérték, hogy Debrecenben is rendezzenek be egy ékszerjavító műhelyt. Az Országos Kultúrcikk Kiskereskedelmi Vállalat vezetői jogosnak találták a debreceni dolgozók kérését. Gyorsan, bürokráciamentesen intézkedtek: tegnap pedig már megnyílt a városi tanács háza épületében lévő Óra- és Ékszerboltban Debrecen jelenleg egyetlen ékszerjavító műhelye. A kisebb javítások ott helyben megvárhatók, a nagyobbak pedig jóval gyorsabban elkészülnek, mint eddig.

A begyűjtési minisztérium legutóbbi értékelése szerint az őszi begyűjtési versenyben, beleértve a termény-, állat- és állati termék begyűjtést is — a megyék sorrendjében 1. Békés, 6. Hajdú megye,

# Felsz

Szép t reggel, ugrott a rendesen már fel, ami olyan volt akko köszöntő puská, az Varga K legényem munkatá jának a

— Ha orozokel jutott el ropogás iramodta tóg ott ropogásá gondoltá, milyen kellős szovjet k zoktak e ján. Var

Oktober ricz Zsib honban a készítő munkájá Vasárnap szabadula Pápai S előkészít nyomán fel a ha

Ezenki tóber 12 fellelegzé a harc, fasiszták, kival reg vart, mo A Fatell termelése orvos, pá mindent, pott a la a Fütőhá a kator meg. Bor repeszek belső sze sok rem mentésére kapott k ték az é felszerek szovjet

A moe állításon felmerül posan m sítuk m ság tapa fokozotta zógazdas tóbbet, emeljük zó népüt

# Tanul

Előszö hogy sah szabad, crestaráb nak m mindazt mi viszo hasznosít ladéktala ciónak k népszerű vált mód

Hajdú szűlnük megyei, sokat fo vonatkoz tékes he

Be ke ban is kísérleti Szovjetu zonyítja, legjobb s gazdag

### tekezte

bizottsági titkárművészet, az főmunka kiváló

budapesti párttitkára nyitotta kezletet. Ezután budapesti párttitkára, tartott be- gyar Dolgozók Vezetőségének

ta követte.

### bi bizottságai

debreceni vá- titkára sorra azias Népfrent ga által jóvá- bizottsági ta- kik nyomban választókerü- tságának elnö- g választókerü- számú választó- Hadsereg úija bizottságának cs József, Szar- bere Lászlóné, 176-os választó- lasztási bizot- József, Mezőt Imre, Sándor Sándor lettek

esseit. Vállalja, területén lévő zetti dolgozót zett Népfrent álok megvalósí- ozzá akar já- továbbí felvi- gőző népünk is felemelked- ke megvédése-

Hajdú-Bihar- nak Elnöksége.

### művészeti tás

művészek és Hajdú-Biharme- ja évről évre egrendezői k- illetve megye ásaiból. A ki- felszabadulási ik egybe. En- ber 17-én nyi- s ünnepélyes Déri Múzeum- nyitva minden te 6 óráig.

### hely nyílt nben

bevett szokás, t az ékszer- esett azon — Ékszerboltba. ljból felküld- ahol megjaví- Igen hossza- eljárás. A dol- ék, hogy Deb- zzenek be egy

ültürcik Kie- lat vezetői je- debreceni dol- orsan, büro- ékedtek: teg- gnyílt a vá-ületében lévő ban Debrecen ékszerjavító javítások ott ók, a nagyobb- sorsorban el- dig.

nisztérium leg- szertint az ősi- ben, beleértve és állati ter- — a megyék kés, 6. Hajdú

## Felszabadulási ünnepség keretében hontott zászlót Püspökladányban a Hazafias Népfrent helyi bizottsága

Szép tiszta idő volt vasárnap reggel, mikor Varga Karsai ki-ugrott a ház elé. Korán kelt, mint rendszeren, háromnegyed hétkor már felöltözve jött ki a házból, hogy belekémleljen a levegőbe, ami olyan nyomasztó és zavaros volt akkortájt. Mintha csak öt-köszöntötte volna egy nehézgép-nyiska, azonnal rákezdte a zenét... Varga Karsai akkor 16 esztendő legényember — ma a járási PB munkatársa — odakiáltott az ap-jának a kert hátuljára.

Hallja idesapám, jönnek az oroszok! — Még tán a válasz sem jutott el a füléig, mire olyan nagy ropogás lett, hogy a bunkerbe iramodtak. Háromnegyed ket-őtig ott hallgatták a fegyverek ropogását. Akkor még nem ta- gondolták a bunkerlakók, hogy milyen nagy történelmi esemény kellős közepén vannak. Az első szovjet katonákkal is úgy bará-toztak egyszerűen, a maguk mód-ján. Varga Karsai birsalmával és

Oktober 10-én, vasárnap a Mó-ricz Zsigmond járási kultúrót-thonban a Hazafias Népfrent Elő- készítő Bizottsága eddig végzett munkájáról beszámolt tartott. Vasárnap ünnepelték meg a fel- szabadulás 10. évfordulóját is. Pápai Sándor igazgató tanító, előkészítő bizottsági tag szavai nyomán egy évtized elevenedett fel a hallgatóság szeme előtt.

Ezenkilencszáznegyvennégy ok- tober 12-e, a felszabadulás és a fellélegzés napja. Alig mult el a harc, alig tüntek el az utolsó fasziták, a vasutasok hósi mun- kájával rendbehozták a pályaud- vart, megindították a forgalmat. A Fatelitőben a villanyenergia termelését is megkezdtek. Míg orvos, patika, üzlet nem volt, mindent a szovjet csapatoktól ka- pott a lakosság. Horváth Lajos, a Fűtőház jelenlegi párttitkárát a katonáorvosok gyógyították meg. Bomba robbant mellette, a repeszek felmestették a hasát, belső szerveit kifordították. Nem sok remény volt az élete meg- mentésére, mert idejében nem kapott kezelést. De megmentet- ték az életnek. A betegeknek a felcserek hoztak orvosságot. A szovjet katonák gondoskodtak

## A MAGAS TERMÉSHOZAMOK HAZÁJÁBAN

Tapasztalatok a moszkvai mezőgazdasági kiállításon (BARCZI GYULA ELVTARS BESZÁMOLÓJÁNAK FOLYTATÁSA)

A moszkvai mezőgazdasági ki- állításon tapasztaltak alapján felmerül a kérdés, mit kell alapo- san megszívlelni, hogyan való- sítsuk meg a szovjet mezőgazda- sági tapasztalatait, hogy nálunk is fokozottabban emelkedjen a mez- őgazdasági termelés hozama- tობát, jobbat termeljünk, s emeljük ezzel gyorsabban dolgo- zó népünk életszínvonalát.

### Tanulságok és feladatok

Először is arra kell figyelni, hogy sablonokat alkalmazni nem szabad. A tapasztalat gazdag kin- cses-tárából a mi adottságain- nak megfelelően bátran kell mindazt meghonosítani, ami a mi viszonyainknak megfelelő és hasznosítható. At kell venni ha- ladéktalanul a szemléltető agitá- ciónak kiállításán és filmen való népszerűsítésének rendkívül be- vált módszerét.

Hajdú-Biharban fel kell ké- szülnünk arra, hogy a jövő ősszel megyei, járási és városi kiállítá- sokat fogunk szervezni. Az erre vonatkozó javaslatainkat az ille- tetkes helyen már megtettük.

Be kell állítani Hajdú-Bihar- ban is a sűrűsoros gabonavetési kísérleti parcellákat, mert a Szovjetunió tapasztalata azt bi- zonyítja, hogy így használja ki legjobban a növény a területet, s gazdag terméssel fizet.

tepertős pogácsával kínálta a jö- vevényeket, aztán egymás do- hányzacskója iránt érdeklődtek. Magyarok a „ruszki“ dohány és cigarettá, oroszok a magyarok füstölni valója iránt.

Igy, ilyen egyszerű módon is- merkedtek Püspökladányban ok- tober 8-án, azon a szép, tiszta illatú vasárnapon a felszabadító hősökkel. Még ki sem tapogatták egymás szokásait, mikor búcsú- nélkül elmentek a szürkeköpe- nyesek. Hétfőn délután ismét né- metek lepték el az utcákat. Siva- tagi öltözetükben úgy néztek ki, mint a légionáriusok. A közés- szélén védelemre rendezkedtek be. Feloldalt már elválták őket a német fronttól. Üzenanyagjuk sem volt, azt várták! Csütörtökig maradhattak „nyugodtan“, mer- délutántól kezdve az orosz gya- lóság megkezdte az utcai harcot Püspökladány felszabadításáért. Péntekre sikerült végképp elűzni a németeket...

élelemről, zsírról, kenyérről, láb- beliről. Egy hónap alatt megtanít- ották a püspökladányi népet a békés munkára, a nehézségek leküzdésére...

A munka aztán folyt tovább... Az első termelőszövetkezeti csop- ort 1948-ban, örök megemléke- zésül a felszabadulás dátumát, „Oktober 12“-t választotta ne- vül. Négy bölcsödét helyeztek eddig üzembe, rendbehozták az összes általános iskolát, négyezer kötetes könyvtárat bocsátottak a kultúrát szomjazó dolgozók ren- delkezésére. Járási kultúrőtho- nal, óvónőképző intézettel, álta-

## Kétf millió forintos beruházzással modern baromfifelkeltető épül Debrecenben

Az 1953-as esztendőben igen si- keres volt a baromfifelkeltés Haj- dú-Biharban és mind az egyenle- gek dolgozó parasztnál, mind a termelőszövetkezeteknél meg- többszöröződött a baromfiállomá- ny.

A baromfitenyésztés még gyors- sabb ütemű fejlesztése érdekében korszerű, nagy baromfifelkeltő állomást építenek Debrecenben a

ános gimnáziummal, középisko- lai leánydiákotthonnal, mintá- nyodával emelték városi színvo- nalra községüket a püspökladá- nyiak. Evtente helyi erőforrások- ból félmillió forintot fordítanak a kultúra virágztatására. Szá- nos földművelőszövetkezeti bol- tot, népboltot nyitottak meg 10 esztendő alatt. A népboltok és földművelőszövetkezetek forgal- ma pl. 60 százalékkal nagyobb volt ebben az évben, mint a ta- valyi év hasonló időszakában.

Hatalmas fejlődés ment végbe a mezőgazdaságban is. Erdősévo- tat létesítenek, öntözéses talaj- művelést folytatnak. Ebben az évben 1300 holdról arattak rizset, milliókat raktak zsebre a terme- ő. Jövőre úgy tervezik, hogy négy ezer holddal bővítik a rizs- elepet. Püspökladányt egy év- tizedes fejlődése városi nivóra emelte.

Egy évtized harca elevenedik neg ezekben a napokban, és ki- bontakozik a jövő is a püspökla- dányiak előtt. Hogyne mikor ok- maguk a jövő kovácsai.

A népfrent-bizottság pro- grammjában ennek a jövő- nek a töredékei már benne vannak. A program végrehaj- tásának irányítását is jó kezeke- bizták. Harmincegy köztiszttele- ben álló, igyekvő emberre. A közéség képviselőjét a Hazafias Népfrent Országos Bizottságában ugyancsak olyanokra bízták, akik a népfrent-politikat bátran ki- bontakoztatják, életünk javulá- sáért harcolnak, és azon vannak, hogy a Népfrentben fogjon össze az egész nép, minden igaz hazfi.

P. J.

Hámán Kató utcán. Az építke- zéshez még ez évben hozzákezde- nek. Ez az állomás közel 1 millió csirke felkeltésére lesz elegendő. Az új baromfifelkeltő állomás nagy nyeresége Hajdú-Biharban. Lényegesen hozzájárul ahhoz, hogy a megyében még több ba- romfit tudjanak felnevelni, s ez- zel javítják a dolgozók húslá- tását.

## 450 vagon szén oda, ahol kell!

A Néplap október 1-én cikket közölt: „Harminc vagon szén ott, ahol nem kell!“ címmel. Ebben a cikkben rámutattunk arra, hogy helytelen a szén elosztása Hajdú-Biharban. Egyeken 30 vagon szén hever és nem vásárolják. Debrecenben pedig sorban állnak érte, de nem kapnak eleget.

A cikk megjelenése után az illetékesek tanácskozára ültek össze és dicsőre méltó, hogy okos határozatot hoztak. Helye- sebb elosztási tervben állapod- tak meg. Az arányosabb elosztás folytán Debrecen a keresletnek megfelelően több szenet kap. — Mintegy 450 vagonnal több szén jut a debreceni dolgozóknak s ebből a mennyiségből október

hónapban már 160 vagonnal töb- bet tudnak szétmérni, mint ahogy az eredeti elosztási terv azt le- helővé tette volna.

Több lesz tehát a szén Debre- cenben. Ennek biztató jele, hogy szombattól hétfőig 55 vagon szén érkezett a debreceni dolgo- zók részére.

Örömmel nyugtázzuk ezt a dolgozók nevében és nagy öröm- mel írjuk le, hogy télre már 450 vagon szén odakerül, ahol nagy szükség van rá.

A helyes megoldás megnyug- vást kelt. De azért jogos a kér- dés: miért nem lehetett ezt az arányosabb szénelosztást október előtt megcsinálni? (b. m.)

## A GYERMEKEK ÉRDEKÉBEN

Az elmúlt években Debrecen városában több gyermekjátzó- teret létesített a városi tanács, így pl. a Fűvészkeret utcán, a Mácsai Sándor utcán, az Árpád téren és még számos helyen. A hintákkal és libikókákkal együtt tábla is került a térre a hintaállványra, amelyben a városi tanács végrehajtó bi- zottsága tanácsokat ad a gye- rekeknek hogyan használják, illetve hogyan ne használják a hintát és egyéb játékszereket. Pl. ilyesmít olvashatunk a táblán: „Hiányos, vagy hibás játékszerek használata tilos!“

Nagyon előrelátó volt a ta- nács, amikor ilyen táblát tett ki. A hinták nagyrésze ugyanis tönkrement. A Fűvészkeret ut- cán leszakadva lógnak a hin- ták, a Mácsai Sándor utcán csak a csupaszb állványok van- nak meg. A játszótérre olyan gyerekek is járnak, akik még nem tudják elolvasni, hogy a hibás játékszerek használata tilos és próbálnak hintázni a

félük leszakadt hintán, ami ter- mészetesen életveszélyes. A vá- rosi tanács tagjai viszont el- tudnák olvasni a táblát, de ol- vasás nélkül is láthatnák, hogy a debreceni gyermekjátzóterek szegényteljesen el vannak ha- nyagolva.

Mennyibe kerülne a játé- szerek rendbehozása? Jóformán fillérekbe. Egy kis öntevékeny- ség, egy kis figyelmesség a jövő nemzedéke, a gyermekek iránt, ez kellene és jóformán költség nélkül rendbe lehetne hozni a játszótereket. A debre- ceni üzemek szívesen adnának néhány szál vasat a hinták rendbehozásához. Adnának... ha a tanácsnak észébe jutna megemlíteni.

Ugy néljük, hogy sokkal job- ban örülnének a debreceni gye- rekek, ha a tanács megcsinál- tatná a gyermekjátzóterek já- tékait, minthogy táblát helye- zett el, hogy a „hibás játéksze- rek használata tilos!“ P. I.

## Idejében készítsék el a patkószegeket

Közeledik a tél, s tudjuk a ta- valyi példából, milyen kárt okoz az, ha nem tudják a lovak pat- kóját élesvással felszerelni, sikos időben nem tudnak fuvarozni, vagy ha rámerészkednek a sikos útra, bármilyen könnyen törik a nagy értéket jelentő lovak lába. Debrecenben jelenleg 230 má- zsa olyan vasat tárolnak, amely-

ből patkószegeket lehet készíteni. Feladat, hogy gondoskodjanak idejében elegendő mennyiségű patkószeg készítéséről. A helyi ipari vállalatoknak már most hozzá kell kezdeni a munkához, hogy amikor arra szükség lesz, minden vaskereskedésben vásá- rolhassák a dolgozó parasztok az éles patkószeget.

ködniök, és munkájukat úgy vé- gézni, hogy egyik segítse, kiegészítse a másikat. Az agronómu- sokat felelőssé kell tenni az áll- lattartásért és fordítva, az állat- orvosok is törődjenek a takarmá- nyozással. Nem elegendő az, ha az állatorvos csupán a tisztaságra, a betegségre fordít gondot, de ugyanakkor nem törődik a ta- karmányozás kérdésével. A hely- es takarmányozással pedig a betegségeknek elejét lehet venni, állatok leromlását meg lehet aka- dályozni.

Mindenhol tapasztaltam a Szovjetunióban az emberekről való figyelmes, szerető gondos- kodást. Ezt kell nekünk is követ- nünk. Sajnos ezen a téren még sok a cselekednivaló. Fontos fe- ladatunk, hogy különösen párt- szervezeteink munkájának hom- lokterében állítsuk az emberekről való körültekintőbb, figyelme- sebb, szerető gondoskodást.

A moszkvai mezőgazdasági ki- állításon látottak bizonyították, hogy a magas termések elérésé- nek döntő tényezői a jó talajelő- készítés és a munkák minőségi elvégzése. Ezért már az őszi idényben mi is célkitűzéseink si- keres megvalósítása érdekében fordítsunk nagyobb gondot a jó talajelőkészítésre, a munkák mi- nőségére.

A moszkvai mezőgazdasági ki- állításon látottak megmutatták, hogy a mi gépállomásaink mun- kájának értékelésénél nem lehet csupán az elvégzett munka meny- nyiségét tekinteni, nem a teljesít- tett normáholdak száma a döntő, hanem a jó minőségi munka után

az emelkedő métermázsákban le- mérhető termés.

## Hasznosítsuk az új termelési módszereket

Hajdú-Biharban most az a fel- adatunk ezzel kapcsolatban, hogy már az őszi munka során foko- zottabb gondunk legyen a minő- ségi munkára.

Ez a beszámoló az eredmények- ben és új termelési módszerek- ben rendkívül gazdag kiállításról csak vázlatos ismertetést adha- tott és csak a legfőbb eredmé- nyeket szemléltette.

A moszkvai mezőgazdasági ki- állítás tapasztalataiból merítse- nek minél többet a mi mezőgaz- dasági szakembereink és a mi adottságainknak megfelelően hasznosítsák a szovjet mezőgaz- daság kincses-tárából mindazt, amivel a hozamok emelését szol- gálni lehet. Dolgozzák ki a helyi viszonyoknak megfelelően az új módszereket, de addig is párt- szervezeteink segítsék elő, hogy dolgozó parasztszámunk bátran, ön- tevékenyen minél előbb haszno- sítsa az új termelési módszere- ket.

Dicsőret illeti a darvasi állami gazdaság dolgozóit azért, mert a szovjet példa nyomán már most rátértek a sűrűsoros búzavetésre. Saját terveik alapján, maguk ala- kitották át sűrűsoros vetésre egy gépet, és az jól bevált. Hasonló öntevékenységgel, bátor kezde- ményezéssel tegyék még sikere- sebbé állami gazdaságaink, ter- melőszövetkezeiteink dolgozóit a magasabb terméshozamokért in- dult harcukat. (Vége)

